
Burschenverein Roding e.V. 1883

Protokoll

Über die Generalversammlung mit Neuwahlen des Burschenverein Roding e.V.

Ort: Pfarrheim St. Pankratius, Roding

Zeit: Freitag, 12. November 2021, Beginn 19:30

Anwesend: 82 Mitglieder nahmen an der Generalversammlung teil, davon

79 wahlberechtigte. Diese stellten über ein Fünftel aller

Vereinsmitglieder und waren somit beschlussfähig.

Tagesordnung
1. Begrüßung durch den 1. Vorstand

2. Begrüßung durch den 2. Bürgermeister

3. Gedenken an verstorbene Mitglieder

4. Rechenschaftsbericht des 1. Vorsitzenden

5. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer

6. Bildung eines Wahlausschusses

7. Entlastung der Vorstandschaft

8. Neuwahlen

9. 140-jähriges Jubiläum: Burschenfest 2023

10. Wünsche und Anträge



1. Begrüßung durch den 1. Vorstand

Der 1. Vorsitzende eröffnete die Versammlung und hieß alle Anwesenden herzlich
Willkommen. Er verlas die Tagesordnung. Hiergegen wurden keine Einwendungen erhoben.

2. Begrüßung durch den 2. Bürgermeister

Reinhold Schoirer begrüßte alle Anwesenden und ging auf die wichtige Relevanz der
Veranstaltung ein. Er bezeichnete den Burschenverein als wichtigen weichen Standortfaktor
und ging auf die gesellschaftliche Relevanz der Veranstaltungen des Burschenvereins ein.
Die diesjährigen Neuwahlen bezeichnete er als Weichenstellung für die Zukunft der
Burschen und als wichtiges Mittel zur Planung des Burschenfests 2023.

Nach der Ansprache wurde die Sitzung kurz unterbrochen, um zu essen.

3. Gedenken an verstorbene Mitglieder
Der 1. Vorsitzende Florian Lehner bittet um eine Gedenkminute für die heuer verstorbenen
Vereinsmitglieder und für alle bisher Verstorbenen.

4. Rechenschaftsbericht des 1. Vorsitzenden

Der 1. Vorsitzende Florian Lehner erstattete seinen Rechenschaftsbericht. Daraus ging
hervor, dass seit der letzten Jahreshauptversammlung 14 Veranstaltungen durchgeführt
bzw. sich daran beteiligt wurden (unter anderem Christkindlmarkt, Burschenball,
Faschingskehraus, Maitanz, Bockbierfest, Preisschafkopfen, Johannifeuer).

Davon für den Burschenverein besonders erfolgreich war der gut besuchte Burschenball
sowie Roding International.

Außerdem war man bei verschiedenen Festivitäten und Veranstaltungen, wie zum Beispiel
den Bällen und Jubiläumsfesten verschiedener Vereine anwesend.

Die Zahl der Mitglieder liegt gegenwärtig bei 380 und ist somit im Vergleich zur letzten
Versammlung um 5 Mitglieder gesunken.



Zum Schluss seiner Ausführungen bedankte sich Florian Lehner für die Unterstützung, die
ihm und der Vorstandschaft von den aktiven Burschen bei Veranstaltungen und sonstigen
Dingen zuteil wurden. Er wird für das kommende Vereinsjahr das Amt als Vorstand abgeben.

Er gab das Wort an Kassier Sebastian Gabler weiter.

5. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer

Der Kassier Sebastian Gabler gab einen kurzen Überblick über die finanziellen
Abwicklungen der wesentlichen Veranstaltungen und sonstigen Aufgaben. Die Bilanz seit
der letzten Versammlung fiel insgesamt positiv aus.

Den Bericht der Kassenprüfer erstattete Lehner Gerhard Jun., der diesen zusammen mit
Brantl Jupp durchführte. Die Kassenprüfung gab keinerlei Beanstandung Anlass. Dem
Kassier Sebastian Gabler wurde eine korrekte Kassenführung bestätigt.

6. Bildung eines Wahlausschusses

Es wurde ein Wahlausschuss einberufen. Die Mitglieder wählten Alfred Wittmann und
Reinhold Schoirer zu den Leitern der diesjährigen Wahlen.

7. Entlastung der Vorstandschaft

Der Antrag von Lehner Gerhard jun., die bisherige Vorstandschaft zu entlasten, wurde
einstimmig bei Stimmenthaltung der Anwesenden angenommen.

8. Neuwahlen
Die bei den Neuwahlen zustande gekommene Vorstandschaft setzt sich ab den 12.11.2021
wie folgt zusammen:



1. Vorsitzende: Sebastian Gabler

79 stimmberechtigte Mitglieder stimmten für Sebastian Gabler als 1. Vorsitzenden.

Es gab keine Stimmenthaltung

2. Vorsitzende: Heß Kevin

79 stimmberechtigte Mitglieder stimmten für Heß Kevin als  2. Vorsitzenden.

Es gab keine Stimmenthaltung

Kassier: Heuberger Michael

79 stimmberechtigte Mitglieder stimmten für Heuberger Michael als Kassier.

Es gab keine Stimmenthaltung

Schriftführer: Förster Fabian

79 stimmberechtigte Mitglieder stimmten für Förster Fabian als Schriftführer.

Es gab keine Stimmenthaltung

Beisitzer: Glück Manuel, Hölzl Julius, Kerscher Matthias, Meier Fabian, Huber Martin

79 stimmberechtigte Mitglieder stimmten für die genannten Beisitzer.

Es gab keine Stimmenthaltungen

Die Kassenprüfung wird nächstes Jahr von Brantl Jupp und Lehner Gerhard Jun.
durchgeführt.

Alle wahlberechtigten Mitglieder stimmten dem zu.

Alle wahlberechtigte Mitglieder nahmen die Wahl an.



Der 1. Vorsitzende Sebastian Gabler bedankte sich für das Vertrauen. Darüber hinaus bat er
alle Burschen den Verein tatkräftig bei sämtlichen Aktivitäten zu unterstützen. Er versprach
den Verein nach besten Kräften zu führen.

Darüber hinaus machte er einige Ankündigungen der nächsten Veranstaltungen des
Burschenvereins betreffend.

9. 140-jähriges Jubiläum: Burschenfest 2023

Festleiter Rudolf Heinz brachte die anwesenden Mitglieder auf den aktuellen Stand was die
Planungen des 140- jährigen Jubiläums betrifft. Es wurde ein Festausschuss gebildet und
bereits einige Details und Abläufe besprochen. Im Weiteren versprach er Transparenz bei
zukünftigen Entscheidungen und ist für Fragen diesbezüglich immer zu erreichen.

10. Wünsche und Anträge

Lehner Gerhard Jun. präsentierte der Versammlung ähnlich 2015 seine Pläne bezüglich des
Platzerstadls. Die neugewählte Vorstandschaft begrüßt die Pläne und ist für Gespräche
diesbezüglich offen.

Der 1. Vorsitzende Sebastian Gabler beendete die Versammlung um 22:10 Uhr.

1.Vorstand Schriftführer

Gabler Sebastian Förster Fabian


